
广 西 民 族 大 学
2011年硕士研究生入学考试初试自命题科目试题

（试卷代号：B卷）
科目代码：            831              

科目名称：          物理化学           

适用学科专业：      应用化学           
研究方向：          本专业各方向       
考生须知

1． 答案必须写在答题纸上，写在试题上无效。

2． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔作答，用其它笔答题不给分。
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交卷时，请配合监考人员验收，并请监考人员在准考证相应位置签字（作为考生交卷的凭证）。否则，产生的一切后果由考生自负。
一、选择题（每小题3分，共8小题，共24分）
1．如图，对于形成简单低共熔混合物的二元相图，

当物系的组成为x，冷却到t℃时，固液二相
的重量之比是:
A. w(s)∶w(l) = ac∶ab ；  
B. w(s)∶w(l) = bc∶ab ；
C. w(s)∶w(l) = bc∶ac ；
D.w(s)∶w(l) = ac∶bc 。
 2.有两根半径相同的玻璃毛细管插入水中，水面上升高度为 h，其中一根在 1/3 h 处使其弯曲向下，试问水在此毛细管端的行为是
A 水从毛细管端滴下；            C 毛细管端水面呈凹形弯月面；

 B 毛细管端水面呈凸形弯月面；    D 毛细管端水面呈水平面。
3．反应C(金钢石) + ½O2(g) →CO(g) 的热效应为∆rU，则此值为
(A)  CO(g) 的生成热 ； (B) C(金钢石)的燃烧热； (C)  碳的燃烧热 ；    (D) 全不是
4.已知某反应的级数为一级，则可确定该反应一定是
      A.  简单反应 ； B.  单分子反应；C.  复杂反应 ； D.上述都有可能
5.当一反应物的初始浓度为 0.04 mol.dm-3时，反应的半衰期为 360 s，初始浓度为 0.024 mol.dm-3时，半衰期为 600 s，此反应为）
      A. 0 级反应 ；B. 1.5 级反应； C. 2 级反应 ； D. 1 级反应
6．下列关于物理吸附的叙述不正确的是

　   A．吸附力为化学键力；B物理吸附无选择性；C．物理吸附不稳定；D．物理吸附速率较快

7．人工降雨时用飞机在云中喷撒微小的ＡgＩ颗粒，这样做的目的

     Ａ.使生成水珠所需的饱和蒸气压降低；Ｂ.使ＡｇＩ的溶解度增大
     Ｃ.使生成水珠所需的饱和蒸气压升高；Ｄ.使水珠的凝固点降低
8.化学反应:Cu(s) + Cu2+(ɑ1) → 2Cu+(ɑ2)对应的电池为
     A. Cu(s)∣ Cu+(ɑ2)‖ Cu2+(ɑ1),Cu+ (ɑ2)∣Pt 

B. Cu(s)∣Cu2+(ɑ1),Cu+ (ɑ2)‖Cu+(ɑ2)∣Pt 

C. Pt∣Cu2+(ɑ1),Cu+ (ɑ2)‖Cu+(ɑ2)∣Cu(s)

D. Pt∣Cu+(ɑ2) ‖Cu2+(ɑ1),Cu+ (ɑ2) ∣Cu(s)
二、填空题（每小题2分，共15小题，共30分）
1．以汞蒸汽为工作物质，工作于100℃及25℃两个热源之间的热最大效率为：
2．孤立系统（隔离系统）中所发生的任意过程总是向     的方向进行。

3．实际气体节流膨胀过程ΔH=    。
4．保护器保护法是电化保护的一种方法，这种保护法是保护了   极。

5．将电能转变为化学能的电池，称为：    。

6.可用
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符号判断电池反应是吸热或是放热。当
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<0时，电池反应是：  热。
7．仅由一种基元反应组成的反应，称为：     。 
 8．某反应历程
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9. 连串反应 A→B→C 中 B 为主产物，生产时为提高产量，应该控制              .
    10. 引起爆炸的原因除热爆炸外，还有更重要的原因是​      反应。

    11.有些反应体系，反应生成的产物具有催化功能，可使反应大大加速，这种现象称为：     。

12. 丁达尔效应的本质是：     。

    13．布郎运动是：                                               
14.当液体置于固体表面，若接触角θ＝00则        。
15．表面活性剂指的是加入少量就能         水溶液表面张力的物质。

三、证明题（20分）

对于反应 C2H6 + H2 → 2CH4 ，其可能的机理为

      (1)     
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  （快）         
      (2)   CH3 + H2 → CH4 + H         k2 

      (3)   H + C2H6 → CH4 + CH3       k3  

      设反应（1）为快速对峙反应，对H可作稳态近似处理，试证明：
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 并把
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的表达式写出来。
四、（20分）已知反应
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，在445oC时Ag2O(s)标准生成Gibbs自由能为15.9kJ·mol-1。

（1）求Ag2O(s)在445oC时的分解压力；

（2）若开始时只有Ag2O(s)存在，445oC时该体系的自由度数为多少？
五、（20分）Zn与Mg形成的二组分低共熔相图具有两个低共熔点，一个含Mg的质量分数为0.032，温度为641K；另一个含Mg的质量分数为0.49，温度为620K。在系统的熔液组成曲线上有一个最高点，含Mg的质量分数为0.157，温度为863K。已知Zn和Mg的熔点分别为692K和924K。

   （1）试画出Zn与Mg形成的二组分低共熔相图；

   （2）画出含Mg的质量分数为0.80的熔化物，在从973K冷却到573K过程中的步冷曲线；

   （3）若有1.0kg含Mg的质量分数为0.80的熔化物，由973K冷却到621K，计算能分离出纯的固态Mg的质量。

六、回答题  （第1小题19分，第2小题17分，共36分）
  1．已知1mol水在-5℃ 常压下变为冰
     （1） 试设计两条途径求过程的Q、W、△S、△H、△G，写出计算公式表达式；
     （2） 应用热力学判据判断过程的性质。

  2． 反应  Ag+  ＋  Cl－   →  Ag Cl(S)，产物是纳米尺度。
    试 问：△S、△H、△G  和反应平衡常数与Ag Cl(S)是块体的有什么不同，为什么？
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